


Q.1 भारत सरकार की सं�भुता और अखंडता की �ि� से उनकी �ितकूल गितिविधयो ं के म�ेनजर, भारत
सरकार ने जून 2020 म� िकतने चीनी ऐप पर �ितबंध लगा िदया था?

Ans 1. 58

2. 53

3. 51

4. 59

Question ID : 6009293557

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.2 जून 2019 म�, भारतीय वायु सेना ने इजरायल सरकार के साथ __________ की कीमत के 100 �ाइस
(SPICE) बम खरीदे जाने के एक समझौते पर ह�ा�र िकया है।

Ans 1. �. 400 करोड़

2. �. 200 करोड़

3. �. 100 करोड़

4. �. 300 करोड़

Question ID : 6009293562

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.3 दीनदयाल अं�ोदय योजना - रा�� ीय �ामीण आजीिवका िमशन (National Rural Livelihoods
Mission) के संदभ� म� िन�िल�खत कथनो ं पर िवचार कीिजए।

1. यह क� � �ारा �ायोिजत एक काय��म है िजसका उ�े� देश भर म� �ामीण गरीब प�रवारो ं के िलए
कई आजीिवकाओं के �चार के मा�म से �ामीण �े� म� गरीबी का उ�ूलन करना है।
2. क� �ीय मंि�मंडल ने क� � शािसत �देशो ं ज�ू और क�ीर और ल�ाख के िलए 2023-24 तक पाँच
वष� की अविध के िलए �. 820 करोड़ के िवशेष पैकेज की अनुमित दी है।

नीचे िदए गए कूट (code) का उपयोग करके सही उ�र चुिनए।

Ans 1. केवल 1

2. न तो 1 और न ही 2

3. केवल 2

4. 1 और 2 दोनों

Question ID : 6009293567

Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.4 कौन सा देश यू.एन.एफ़.सी.सी.सी. (UNFCCC) को वनो ं की कटाई और वन �े� म� कमी से उ�ज�न म�
कमी (REDD+) का प�रणाम देने वाला पहला अ�ीकी देश बन गया है?

Ans 1. अ�ी�रया

2. कैम�न

3. यूगांडा

4. बु�ंडी

Question ID : 6009293558

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.5 प� पुर�ार 2021 के संदभ� म� िन�िल�खत कथनो ं पर िवचार कीिजए।

1. प� पुर�ार तीन �ेिणयो ं म� िदए जाते ह�, िजनके नाम, प� िवभूषण, प� भूषणऔर प� �ी ह�।
2. जापान के �ी िशंजो आबे को साव�जिनक मामलो ं के �े� म� उनके योगदान के िलए प� भूषण
पुर�ार से स�ािनत िकया गया है।
3. 7 ���यों को प� िवभूषण पुर�ार िदया गया है, 10 ���यों को प� भूषण के िलए नािमत िकया
गया है और 102 ���यों को प� �ी के िलए नािमत िकया गया है।

नीचे िदए गए कूट (code) का उपयोग करके सही उ�र चुिनए।

Ans 1. केवल 1 और 2

2. केवल 1 और 3

3. केवल 2 और 3

4. उपयु�� म� से कोई नही ं

Question ID : 6009293565

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.6 भारतीय एथलीटो ं को �ितबंिधत पदाथ� के बारे म� अपडेट रखने के िलए, जून 2020 म� िकरन �रिजजु ने
कौन सा ऐप लॉ� िकया है?

Ans 1. नाडा भारत

2. नाडा इंिडया

3. इंिडयन नाडा

4. नाडा इंिडयन

Question ID : 6009293556

Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.7 भारत पव� पाँच िदवसीय वािष�क काय��म है जो भारतीयता के भाव के साथ मनाया जाता है िजसका
आयोजन 26 जनवरी 2021 से 31 जनवरी 2021 तक यथाथ� �व�प म� िकया जा रहा है। इस काय��म के
संदभ� म� िन�निल�खत म� से कौन सा/से कथन सही नही ं है/ह�?

1. इसका आरंभ 2016 म� िकया गया था।
2. इस वष� इस काय��म का शुभारंभ लोक सभा अ�य�ओम िबड़ला �ारा िकया गया था।
3. इस वष� के भारत पव� की क� �ीय िवषयव�तु 'मेरा देश बदल रहा है, आगे बढ़ रहा है' यह थी।
4. इस काय��म का आयोजन ��ेक वष� र�ा मं�ालय �ारा िकया जाता है।

नीचे िदए गए कूट (code) का उपयोग करके सही उ�र चुिनए।

(A) केवल 1
(B) केवल 2
(C) 3 और 4
(D) केवल 2 और 3

Ans 1. B

2. D

3. A

4. C

Question ID : 6009293570

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.8 अग� 2020 म� 'इंिडया बु� हाउिसंग फाइन�स' के गैर-काय�कारी अ�� के �प म� िकसे चुना गया है?

Ans 1. के.के. वेणुगोपाल

2. एस.एस. मंूदड़ा

3. एम.के. जैन

4. बी.पी. कानूनगो

Question ID : 6009293563

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.9 Which institution collaborated with the Bureau of Indian Standards for cooperation in
the areas of standardization and conformity assessment in August 2020?

Ans 1. IIT Bombay

2. IIT Kanpur

3. IIT Madras

4. IIT Roorkee

Question ID : 6009293560

Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.10 आिद� मेहता के संबंध म� िदए गए कथनो ं पर िवचार कीिजए।

1. आिद� मेहता ने कई बार िव� च��िपयन रह चुके पंकजआडवाणी को 6-2 से हराकर रा�� ीय �ूकर
च��िपयनिशप जीती।
2. आिद� मेहता पेट� ोिलयम �ोट्�स �मोशन बोड� (PSPB) का �ितिनिध� िकया था।

नीचे िदए गए कूट (code) का उपयोग करके सही उ�र चुिनए।

Ans 1. न तो 1 और न ही 2

2. केवल 2

3. केवल 1

4. 1 और 2 दोनों

Question ID : 6009293573

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.11 सी.एम.एस.-01 (CMS-01) के संदभ� म� िदए गए कथनो ं पर िवचार कीिजए।

1. यह एक संचार उप�ह है िजसे PSLV-C50 �ारा �ीह�रकोटा के सतीश धवन अंत�र� क� � (SDSC)
SHAR से ��ेिपत िकया गया है।
2. इस प�रयोजना का उ�े� भारत की अंत�र� प�रसंपि�यो ं की िनगरानी करना, उन पर नज़र रखना
तथा उनका संर�ण करना है।

नीचे िदए गए कूट (code) का उपयोग करके सही उ�र चुिनए।

Ans 1. न तो 1 और न ही 2

2. केवल 1

3. केवल 2

4. 1 और 2 दोनों

Question ID : 6009293572

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.12 21 जनवरी 2021 को, गुजरात के मु�मं�ी िवजय �पाणी ने िन�िल�खत म� से िकस उ�े� से रा� म�
"बागवानी िवकास िमशन" की घोषणा की?

1. बागवानी और औषधीय खेती करने वाले स��िलत िकसानो ं की आय दोगुनी करना।
2.बागवानी और औषधीय फसलो ं के िनमा�ण के िलए 45 साल की लीज पर रा� सरकार की बंजर भूिम
�दान करना।
3. पहले चरण के िह�े के �प म� रा� के 7 िजलो ं को समािव� करने के िलए।

नीचे िदए गए कूट (code) का उपयोग करके सही उ�र चुिनए।

(A) केवल 1
(B) केवल 2
(C) केवल 3
(D) 1 और 2 दोनो ं

Ans 1. B

2. C

3. D

4. A

Question ID : 6009293568

Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.13 Who has been reappointed as solicitor general of India in July 2020?

Ans 1. Tushar Mehta

2. N Venkataraman

3. Balbir Singh

4. R.S. Suri

Question ID : 6009293559

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.14 �धानमं�ी नर�� मोदी को भारत म� ��ता तक प�ंच म� सुधार करने के उनके नेतृ� और �ितब�ता के
िलए 2019 म� िबल और मेिलंडा गेट्स फाउंडेशन �ारा िकस पुर�ार से स�ािनत िकया गया है?

Ans 1. िफिलप कोटलर �ेसीड��िशयल अवाड�

2. �ोबल गोलकीपर अवाड�

3. िसयोल पीस �ाइज

4. च��िपयंस ऑफ द अथ� अवाड�

Question ID : 6009293564

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.15 िकस क� �ीय मं�ालय ने�ॉच (SKOCH) गो� अवाड� 2020 जीता है?

Ans 1. कपड़ा मं�ालय

2. �ा� एवं प�रवार क�ाण मं�ालय

3. मिहला एवं बाल िवकास मं�ालय

4. जनजातीय मामलों का मं�ालय

Question ID : 6009293555

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.16 �िनिध (SVANidhi) योजना एक योजना है िजसे माननीय �धानमं�ी महोदय �ारा;

1. देशभर के फेरीवालो ं को �. 10,000 तक का संपाि��क-मु� ऋण देने के िलए आरंभ िकया गया है।
2. देशभर म� मिहलाओंऔर ब�ों की पोषण संबंधी आव�कताओं को पूण� करने के िलए आरंभ िकया
गया है।
3. यह योजना 1 जून, 2020 को आरंभ की गई थी।

नीचे िदए गए कूट (code) का उपयोग करके सही उ�र चुिनए।

Ans 1. केवल 1 और 3

2. केवल 1 और 2

3. केवल 2 और 3

4. उपयु�� म� से कोई नही ं

Question ID : 6009293569

Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.17 रॉकफेलर फाउंडेशन ने अग� 2020 म� फूड िस�म िवज़न 2050 पुर�ार के िलए 10 फाइनिल� की
घोषणा की थी। उनम� से भारत से िकतने फाइनिल� चुने गए थे?

Ans 1. 3

2. 2

3. 4

4. 1

Question ID : 6009293561

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.18 सरना कूट (Sarna code) �ा है? इस संबंध म� िन�िल�खत कथनो ं पर िवचार कीिजए।

1. झारखंड िवधानसभा ने सव�स�ित से एक ��ाव पा�रत करते �ए 2021 की जनगणना म� सरना को
एक अलग धम� के �प म� समािव� करने की माँग की है।
2. िवप�ी दलो ं ने �ीकृित -��ाव पर चचा� के िलए ��ाव िदया था, िजसे िवधानसभा अ�� �ारा
अ�ीकृत कर िदया गया था।

नीचे िदए गए कूट (code) का उपयोग करके सही उ�र चुिनए।

Ans 1. केवल 2

2. न तो 1 और न ही 2

3. 1 और 2 दोनों

4. केवल 1

Question ID : 6009293571

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.19 वैवेल रामकलावन के संबंध म� िदए गए कथनो ं पर िवचार कीिजए।

1. उ�ोनें सेशे� का रा�� पित चुनाव जीता है।
2. उ�ोनें वष� 2020 का गिणत�ो ं के िलए रामानुजन पुर�ार जीता है।

नीचे िदए गए कूट (code) का उपयोग करके सही उ�र चुिनए।

Ans 1. न तो 1 और न ही 2

2. 1 और 2 दोनों

3. केवल 2

4. केवल 1

Question ID : 6009293566

Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.20 किपला (KAPILA)' अिभयान के संबंध म� िदए गए कथनो ं पर िवचार कीिजए|

1. यह एक बौ��क संपदा सा�रता और जाग�कता अिभयान है िजसे पूव� रा�� पित �ग�य डॉ. ए.पी.जे.
अ�ुल कलाम की 89वी ंजयंती पर आयोिजत िकया गया था।
2. यह एक अिभयान है िजसके तहत दि�णी के पठारी �े� से अप�र�ृत दवाओं का सं�हण, �दश�न
और �लेखन िकया जाता है।

नीचे िदए गए कूट (code) का उपयोग करके सही उ�र चुिनए।

Ans 1. 1 और 2 दोनों

2. केवल 2

3. केवल 1

4. न तो 1 और न ही 2

Question ID : 6009293574

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.1

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 6009293586

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.2 िन�िल�खत म� से िकस खेल के साथ िनखत ज़रीन का संबंध है?

Ans 1. बैडिमंटन

2. कु�ी

3. बॉ��ंग

4. हॉकी

Question ID : 6009293579

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Section : General studies
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Q.3 िन�िल�खत म� से कौन सा यु� सही है?

I. 1905 – बंगाल का िवभाजन
II. 1908 – कां�ेस म� फूट
III. 1919 – रॉलेट स�ा�ह

Ans 1. I, II तथा III

2. II तथा III

3. I तथा III

4. I तथा II

Question ID : 6009293575

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.4 िन�िल�खत म� से िकस मृदा का उपयोग आमतौर पर ईटंो ं के िलए िकया जाता है?

Ans 1. ए�ूिवयल

2. लैटेराइट

3. काली

4. पीटमय

Question ID : 6009293583

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.5 क� �ीय बजट 2020-21 के अनुसार, रा�� ीय तकनीकी व� िमशन की काया��यन अविध�ा होगी?

Ans 1. 2021-22 से 2023-24 तक

2. 2020-21 से 2024-25 तक

3. 2021-22 से 2024-25 तक

4. 2020-21 से 2023-24 तक

Question ID : 6009293582

Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.6

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 6009293592

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.7 िन�िल�खत म� से िकस तरीके से 1 वो� �� िकया जा सकता है?

Ans 1. 1 जूल �ित कूलॉम

2. 1 कूलॉम �ित जूल

3. 1 जूल-कूलॉम

4. 1 जूल-कूलॉम �ित सेकंड

Question ID : 6009293581

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.8

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 6009293591

Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.9 िन�िल�खत पु�कों म� से कौन सी अ�ंधित रॉय �ारा नही ं िलखी गई है?

Ans 1. द गॉड ऑफ�ॉल िथं�

2. द िमिन�� ी ऑफ़ अटमो� है�ीनेस

3. द ऐ�� ऑफ़ इनिफिनट ज��स

4. व� अपॉन ए टाइम

Question ID : 6009293577

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.10 िन�िल�खत म� से, कौन सा रा� गणगौर �ोहार मनाता है?

Ans 1. राज�थान

2. अ�णाचल �देश

3. गोवा

4. कना�टक

Question ID : 6009293578

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.11

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 6009293589

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.12 िन�िल�खत म� से िकस वा� यं� के साथ उ�ाद अली अकबर खान का संबंध है?

Ans 1. वायिलन

2. िसतार

3. तबला

4. सरोद

Question ID : 6009293580

Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.13

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 6009293587

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.14 फौगंपुई या �ू माउंटेन ______ रा� म� सबसे ऊंची पव�त-चोटी है।

Ans 1. िमजोरम

2. उ�राखंड

3. केरल

4. िस��म

Question ID : 6009293585

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.15 िसंधु नदी की सबसे बड़ी सहायक नदी, िचनाब को _________ के नाम से भी जाना जाता है।

Ans 1. कोसी

2. िग�र

3. भागीरथी

4. चं�भागा

Question ID : 6009293576

Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.16

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 6009293588

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.17

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 6009293594

Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.18

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 6009293593

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.19

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 6009293590

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.20 Pellagra is caused due to the lack of which of the following vitamins?

Ans 1. A

2. B3

3. D

4. B1

Question ID : 6009293584

Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.1

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 6009293603

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.2 आमऔर सेब के मू� का अनुपात 3 : 2 है। यिद एक सेब और एकआम का कुल मू� 100 �पए ह�, तो
आम का मू� �ात कर� ।

Ans 1. 60 �पए

2. 80 �पए

3. 40 �पए

4. 30 �पए

Question ID : 6009293599

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.3 132, 146, 218, 232, 321 तथा 223 का औसत�ा है?

Ans 1. 218

2. 212

3. 214

4. 208

Question ID : 6009293608

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.4 एक सं�ा को 10 �ितशत बढ़ाया जाता है। िफर उसे 20 �ितशत घटाया जाता है। यिद सं�ा का अंितम
मान 528 है, तो सं�ा का �ारंिभक मान�ा है?

Ans 1. 650

2. 500

3. 550

4. 600

Question ID : 6009293609

Status : Answered

Chosen Option : 4

Section : Numerical aptitude
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Q.5 अंशु को एक काय� पूरा करने म� बबलू से दोगुना समय लगता है और चंदू से तीन गुना समय लगता है।
साथ म� काम ख� करने म� 3 िदन लगते ह�। अंशु ने काय� को पूरा करने के िलए िकतना समय िलया है?

Ans 1. 12 िदन

2. 18 िदन

3. 24 िदन

4. 3 िदन

Question ID : 6009293596

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.6 िम�धातु A म� लोहा तथा तांबा 4 : 5 के अनुपात म� है। िम�धातु B म� लोहा तथा तांबा 3 : 4 के अनुपात म�
है। यिद 45 िक.�ा.िम�धातु A तथा 63 िक.�ा. िम�धातु B को आपस म� िमलाया जाए, तो तांबे तथा लोहे
का अंितम अनुपात �ा होगा?

Ans 1. 61 : 47

2. 59 : 45

3. 57 : 41

4. 64 : 47

Question ID : 6009293612

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.7 336, 528 तथा 240 का लघु�म समापव�� �ा है?

Ans 1. 19200

2. 18480

3. 16620

4. 17240

Question ID : 6009293607

Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.8 िविभ� वष� म� एक दुकान म� िविभ� व�ुओं की िब�ी तािलका म� दी गई है।
िकस वष� म� ि�जो ंऔर धुलाई मिचनो की िब�ी की कुल सं�ा, टीवी की िब�ी की कुल सं�ा से 100
अिधक हो गई?

Ans 1. 1997

2. 1999

3. 1998

4. 1996

Question ID : 6009293600

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.9 �� का उ�र देने के िलए िन�िल�खत �ाफ का अ�यन कीिजए।

भारत का िन�िल�खत म� से िकस �े� म� िनया�त 2000-01 और 2010 - 2011 के बीच �ितशत के मामले
म� सबसे अिधक बढ़ा?

Ans 1. �स

2. यूरोप

3. जापान

4. चीन

Question ID : 6009293606

Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.10 15 वष� म� साधारण �ाज पर धनरािश 6 गुना हो जाती है। �ाज दर �ा है?

Ans 1. 8.5 �ितशत

2. 33.33 �ितशत

3. 30.5 �ितशत

4. 16.75 �ितशत

Question ID : 6009293598

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.11 एक साइिकल का अंिकत मू� 1500 �पए ह�, जो लागत मू� से 25 �ितशत अिधक है। यिद इसे 10
�ितशत की छूट पर बेचा जाता है, तो लाभ �ितशत �ात कर�?

Ans 1. 12.5 �ितशत

2. 30 �ितशत

3. 15 �ितशत

4. 20 �ितशत

Question ID : 6009293597

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.12 नीचे िदया गया पाई-चाट� एक स�ाह के िविभ� िदनो ं म� एक दुकानदार �ारा बेचे गए अ�ों की सं�ा
के �ितशत िवतरण को दशा�ता है।

दुकानदार �ारा बुधवार को बेचे गये कुल अ�ों की सं�ा और गु�वार को बेचे गये कुल अ�ों की
सं�ा का अनुपात �ात कीिजए।

Ans 1. 4:7

2. 4:9

3. 3:5

4. 2:5

Question ID : 6009293605

Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.13 यिद िकसी कमरे का आयतन 1680 m³ है और फश� का �े�फल 112 m² है। कमरे की ऊंचाई �ात कर� ।

Ans 1. 15 m

2. 8 m

3. 10 m

4. 20 m

Question ID : 6009293614

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.14

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 6009293602

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.15 5 �ितशत �ित वष� की दर से 2 वष� के िलए 60,000 �पए पर अिज�त च�वृ�� �ाज �ात कर� ।

Ans 1. 6150 �पए

2. 66,150 �पए

3. 6000 �पए

4. 60,000 �पए

Question ID : 6009293595

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.16 दो िम�ण A तथा B म� दूध तथा पानी का अनुपात �मशः  3 : 2 तथा 4 : 3 है। यिद A तथा B को 1 : 2 के
अनुपात म� िमलाया जाये, तो अंितम िम�ण म� दूध तथा पानी का अनुपात �ा होगा?

Ans 1. 51 : 46

2. 61 : 44

3. 57 : 41

4. 63 : 46

Question ID : 6009293610

Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.17 उस शंकु की आयतन �ात कर� िजसकी आधार ि��ा 7 cm और ऊंचाई 12 cm है। (π का मान 22/7
है)

Ans 1. 576 cm3

2. 289 cm3

3. 616 cm3

4. 512 cm3

Question ID : 6009293601

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.18 एक कार की गित 45 िक.मी./घंटा है। वह 50 सेक� म� िकतनी दूरी तय कर सकती है?

Ans 1. 625 मीटर

2. 550 मीटर

3. 575 मीटर

4. 650 मीटर

Question ID : 6009293611

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.19 एक िकताबो ं की दुकान म� जीव िव�ान, रसायन िव�ान और भौितकी की पु�कों की औसत सं�ा 360
है। जीव िव�ान की पु�क� रसायन िव�ान और भौितकी की पु�कों की औसत सं�ा से 180 अिधक
ह�। भौितकी की पु�कों की सं�ा जीव िव�ान और रसायन िव�ान की पु�कों की औसत सं�ा से
180 कम है। दुकान म� रसायन िव�ान की पु�कों की सं�ा िकतनी है?

Ans 1. 540

2. 360

3. 420

4. 480

Question ID : 6009293604

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.20 एक रेलगाड़ी की गित 55 िक.मी./घंटा है। उस रेलगाड़ी की ल�ाई 800 मीटर है। वह 1400 मीटर ल�े
�ेटफॉम� को िकतने समय म� पार कर सकती है?

Ans 1. 96 सेक�

2. 144 सेक�

3. 132 सेक�

4. 124 सेक�

Question ID : 6009293613

Status : Answered

Chosen Option : 2

Section : Reasoning Logical aptitude
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Q.1 िदए गए िवक�ों म� से, तीन एक िनि�त तरीके से समान ह�। हालाँिक, एक िवक� अ� तीन की तरह
नही ं है। उस िवक� का चयन कर� जो अ� से अलग है।

Ans 1. घोड़ा : अ�बल

2. शेर : गुफा

3. मवेशी : गुफा

4. कु�ा : कु�ाघर

Question ID : 6009293619

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.2 कौन सी उ�र आकृित, �� आकृित म� िदए गए �� िच� को �ित�थािपत करेगी?

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 6009293625

Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.3 िवजय टोनी से पहले, लेिकन िवनय के बाद काया�लय प�ँचा। मेघा िवजय से पहले काया�लय प�ंची लेिकन
राधा के काया�लय प�ँचने के बाद प�ँची। मेघा के काया�लय प�ँचने के तुरंत बाद िवनय काया�लय प�ँचा।
अंत म� काया�लय कौन प�ँचा?

Ans 1. मेघा

2. टोनी

3. िवनय

4. िवजय

Question ID : 6009293622

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.4

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 6009293621

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.5 छह ��� A, B, C, D, E और F एक पं�� म� बैठे ह�, ज�री नही ं िक इसी �म म� हो।यिद A, B, C
और D म� से कोई भी अंितम छोर पर नही ं बैठा है तथा D, E से दो �थानो ं की दूरी पर बैठा है। E के
िनकट कौन बैठता है, िदया गया है िक A और B एक साथ बैठते ह�।

Ans 1. F

2. A

3. C

4. B

Question ID : 6009293629

Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.6 िवनोद, अिभ, रेचल, सैमी और िपंकी एक ब�च पर बैठे ह�। अिभ रेचल के दािहने ओर बैठा है, जो ब�च के
छोर के चरम िबंदु पर नही ं बैठा है। सैमी, अिभ और िवनोद के बीच म� बैठा है। िपंकी बाएं छोर के चरम
िबंदु पर बैठी है। िपंकी के दािहने ओर कौन बैठा है?

Ans 1. रेचल

2. सैमी

3. िवनोद

4. अिभ

Question ID : 6009293628

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.7 िदए गए श�ों को उस �म म� �व��थत कर� िजस �म म� वे श�कोश म� होते ह�।
1. DAKOTA
2. DAMAGE
3. DARKLE
4. DONKEY
5. DANCER

Ans 1. 2,1,3,5,4

2. 2,1,5,3,4

3. 1,2,5,3,4

4. 1,3,2,5,4

Question ID : 6009293620

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.8 नीचे िदए गए समीकरण को गिणतीय �प से सही बनाने के िलए िकन दो िच�ो ं को पर�र बदलना
चािहए?
5 + 6-2 × 8÷4= 30

Ans 1. × और +

2. × और -

3. + और ÷

4. ÷ और -

Question ID : 6009293630

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.9 एक �ंृखला दी गई है, िजसम� से एक पद गलत है। िदए गए िवक�ों म� से उस गलत पद को चुिनए।

PNM, RQQ, TTU, VWZ, XZC

Ans 1. VWZ

2. RQQ

3. TTU

4. XZC

Question ID : 6009293632

Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.10 यिद ‘A’ का अथ� ‘+’, ‘B’ का अथ� ‘×’, ‘C’ का अथ� ‘÷’ तथा ‘D’ का अथ� ‘–’ हो, तो िन�िल�खत म� से कौन
सा/से समीकरण सही है/ह�?

I. 16 C 18 B 36 A 11 D 4 = 39
II. 49 B 76 C 19 A 13 D 47 = 162

Ans 1. I तथा II दोनों

2. केवल I

3. केवल II

4. न तो I और न ही II

Question ID : 6009293626

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.11 यिद एक दप�ण को रेखा MN पर रखा गया है, तो कौन सी उ�र आकृित दी गई आकृित का दप�ण
�ितिबंब है?

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 6009293617

Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.12

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 6009293633

Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.13 िन�िल�खत म� से कौन सा वेन आरेख तारो,ं �हो ंऔर ��ा� के बीच के संबंध को सबसे अ�ा दशा�ता
है?

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 6009293623

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.14 एक लड़के की ओर इशारा करते �ए समीर ने कहा, वह मेरे ससुर के बड़े बेटे का बेटा है। समीर उस
लड़के से कैसे संबंिधत है?

Ans 1. चाचा/मामा/ताऊ/फूफा/मौसा/काका

2. भाई

3. चचेरा भाई/ममेरा भाई/फुफेरा भाई/मौसेरा भाई

4. दादा/नाना

Question ID : 6009293616

Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.15

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 6009293627

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.16 एक लड़का िबंदु A से चलना शु� करता है और पूव� की ओर 11 िकमी चलता है और िबंदु B पर �कता
है। अब, वह अपने दाईं ओर 45 िड�ी मुड़ता है और िबंदु C पर प�ंचने के िलए 2 िकमी चलता है। अब,
वह 135 िड�ी बाएँ मुड़ता है और 1 िकमी चलता है और एक िबंदु D पर प�ँचता है।
िबंदु B, िबंदु D के सापे� िकस िदशा म� है?

Ans 1. उ�र-पूव�

2. दि�ण-पि�म

3. उ�र-पि�म

4. दि�ण-पूव�

Question ID : 6009293615

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.17

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 6009293634

Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.18 िन�िल�खत सं�ा �ंृखला म� लु� सं�ा �ात कर� :

1, 7, 8, ________, 23, 38, 61

Ans 1. 12

2. 10

3. 16

4. 15

Question ID : 6009293618

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.19 यिद ‘A ÷ B’ का अथ� है िक ‘B, A का भाई है’, ‘A × B’ का अथ� है िक ‘B, A की पु�ी है’, ‘A @ B’ का
अथ� है िक ‘B, A की प�ी है’, ‘A # B’ का अथ� है िक ‘B, A की माता है’, ‘A + B’ का अथ� है िक ‘B, A
का पु� है’, तो िन�िल�खत म� से कौन सा/से कथन सही नही ं है/ह�?

I. ‘P ÷ Q + R + F @ J’, P को R की बुआ/चाची/मामी/ताई/फूफी/मौसी/काकी दशा�ता है।
II. ‘G # F ÷ L + T × R’ , G को R का भाई दशा�ता है।

Ans 1. केवल II

2. केवल I

3. I तथा II दोनों

4. न तो I और न ही II

Question ID : 6009293631

Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.20 दी गई आकृितयो ं म� से, �ात कर� िक �� िच� के �थान पर कौन सी आकृित आएगी जो �ंृखला म� ह�?

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 6009293624

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.1 The sentence below has been divided into three parts. Select the part of the sentence
that has an error. If the sentence has no error, select the option 'No Error'.

Ans 1. The radiation leak from the nuclear accident

2. No error

3. at Chernobyl effected the environment

4. and the surroundings irreparably.

Question ID : 6009293635

Status : Answered

Chosen Option : 1

Section : English
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Q.2 Identify the segment in the sentence which contains a grammatical error.

Starting with cleaning the kitchen, Reema created a task list of all the odd jobs that
were to do around the house.

Ans 1. of all the odd jobs that were

2. Starting with cleaning the kitchen,

3. Reema created a task list

4. to do around the house.

Question ID : 6009293636

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.3 Select the most appropriate meaning of the given idiom.

"Get up on the wrong side of the bed"

Ans 1. Someone who is having a horrible day

2. To move beyond something that is bothering you

3. Not having a good night's sleep

4. Working hours from about 12:00 am to 8.00 pm

Question ID : 6009293650

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.4 Select the most appropriate option to substitute the underlined segment in the given
sentence. In case no substitution is needed, select 'No substitution required'.

It is ironical that the students had to be punished because of a report submitted by a
teacher who himself was not above suspicion.

Ans 1. irony

2. ironicism

3. No substitution required

4. ironically

Question ID : 6009293638

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.5 Select the word that is opposite in meaning (ANTONYM) to the word given below.

Desolate

Ans 1. Empty

2. Untenanted

3. Populous

4. Distressed

Question ID : 6009293653

Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.6 The given sentences have been jumbled up. Arrange these sentences in a meaningful
order.

P. there had already been abundant rainfall in Delhi
Q. it was a tragic end of summer
R. a strong wind began to blow and the rain came causing havoc all around
S. one day, a cyclonic storm hit the region

Ans 1. PSRQ

2. RPSQ

3. QPSR

4. SRPQ

Question ID : 6009293646

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.7 Given below are four parts of a sentence which are jumbled. Pick the option that gives
their correct order to make a grammatically correct, meaningful sentence.

A. my attention was drawn towards a huge crowd that was forcing its way
B. and I decided to stop in order to cover the story for my newspaper
C. in the direction of a popular cinema hall
D. as I reached the Metro station

Ans 1. CADB

2. DACB

3. DCAB

4. ABCD

Question ID : 6009293644

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.8 Fill in the blank with the most appropriate option.

Speaking ______ is sometimes considered a virtue especially when the speaker has an
important point to make.

Ans 1. out of hand

2. out of date

3. out of control

4. out of turn

Question ID : 6009293643

Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.9 Fill in the blank with the most appropriate option.

She decided to ______ her right to the ancestral property as she wanted to avoid
conflict.

Ans 1. sign in

2. sign for

3. sign with

4. sign away

Question ID : 6009293640

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.10 Identify the segment in the sentence which contains a grammatical error.

Always on the lookout for opportunities, Arun never shirked away from new
assignments.

Ans 1. for opportunities,

2. Always on the lookout

3. from new assignments.

4. Arun never shirked away

Question ID : 6009293637

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.11 Select the most appropriate meaning of the underlined idiom in the given sentence.

Have you seen Claire lately? She's become as thin as a stick in the last six months!

Ans 1. Be extremely weak

2. To be suspicious

3. Extremely skinny

4. Full of enthusiasm

Question ID : 6009293648

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.12 Select the most appropriate option to substitute the underlined segment in the given
sentence. In case no substitution is needed, select 'No substitution required'.

There always have been a sizeable influx of immigrants from Mexico into America.

Ans 1. has always been

2. is always being

3. were always been

4. No substitution required

Question ID : 6009293642

Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.13 Four words are given, out of which only one word is spelt correctly. Choose the word
with the correct spelling.

Ans 1. Fortuitius

2. Fortuious

3. Fortoitus

4. Fortuitous

Question ID : 6009293651

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.14 Select the most appropriate meaning of the given idiom.

Start from scratch

Ans 1. To be unsuccessful

2. To decide quickly without a thought

3. To begin from the very beginning

4. To take advantage of something

Question ID : 6009293649

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.15 Select the most appropriate 'one word' for the expressions given below.

The quality or action of being extremely generous.

Ans 1. Convalescence

2. Munificence

3. Nascence

4. Reticence

Question ID : 6009293654

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.16 Fill in the blank with the appropriate word.

It is a general rule of formal E-mails that they eliminate any kind of _______________.

Ans 1. colloquialism

2. paternalism

3. evangelism

4. diabolism

Question ID : 6009293639

Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.17 Given below are four parts of a sentence which are jumbled. Pick the option that gives
their correct order to make a grammatically correct, meaningful sentence.

A. cultivating positive mental states
B. I think that
C. like kindness and compassion definitely leads to
D. better psychological health and happiness

Ans 1. ACBD

2. BDCA

3. BCAD

4. BACD

Question ID : 6009293645

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.18 Out of all the alternatives given, select the word which closely fits the given
idiom/phrase.

The best of both worlds

Ans 1. Producing similar results.

2. Understand something complicated.

3. To enjoy two different opportunities at the same time.

4. An event that happens infrequently.

Question ID : 6009293647

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.19 Select the most appropriate option to fill in the blank.

The owner of the house was _____ at the watchman for letting in a stranger.

Ans 1. indifferent

2. indignant

3. impatient

4. indulgent

Question ID : 6009293641

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.20 Select the most appropriate meaning of the given idiom.

"The last straw"

Ans 1. Make all possible efforts

2. The final event in a series of unacceptable actions

3. To politely ask for someone’s full attention

4. Unable to understand

Question ID : 6009293652

Status : Answered

Chosen Option : 2
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